

# Η κυβέρνηση επιμένει στη γραμμή ότι «για όλα φταίει το ΠαΣοΚ»

Στη γραμμή ότι για την κακή οικονομική κατάσταση ευθύνεται το ΠαΣοΚ συνεχίζει και επιμένει η κυβέρνηση, δύο χρόνια μετά την εκλογική της νίκη. Με το επιχείρημα ότι η σημερινή κυβέρνηση θέλει να νοικοκυρέψει την οικονομία, ο αναπληρωτής κυβερνητι-

κός εκπρόσωπος κ. **Ευ. Αντώνιος** επιτέθηκε χθες στο ΠαΣοΚ υποστηρίζοντας ότι οι κυβερνήσεις του έδιναν λεφτά με δασαϊκά και είχαν μετά όδεια ταμεία. «**Η κυβέρνηση έχει αναλάβει μια τωάνια προσπάθεια να νοικοκυρέψει την οικονομία. Να την απα-**

λάξει από τη βαριά κληρονομιά των προσφατων κυβερνήσεων του ΠαΣοΚ» είπε ο κ. Αντώνιος, όταν ρωτήθηκε τι λύσεις θα δώσει η κυβέρνηση στα περίπου δύο εκατομμύρια συνταξιούχους που έχουν μέση κύρια συντάξη 475 ευρώ.



## Αλλαγή φρουράς στο αεροδρόμιο της Καμπούλ

Ο σμήναρχος **Κ. Πρώνας** (αριστερά) παραδίδει στον ρουμάνο ομόβαθμό του **Αντριάν Μαρινέσκου** (δεξιά) τη διοίκηση του αεροδρομίου της Καμπούλ, η οποία ως χθες βρισκόταν υπό τον έλεγχο της Ελληνικής Δύναμης του Αφγανιστάν. Η σχετική τελε-

ρή παράδοσης - παραλαβής πραγματοποιήθηκε χθες στην πρωτεύουσα του Αφγανιστάν. Η ελληνική ομάδα αξιωματικών και υπαξιωματικών είχε αναλάβει τη διοίκηση του αεροδρομίου της Καμπούλ την 1η Δεκεμβρίου του 2005.



# «Οχι» στον χωρισμό Εκκλησίας - Κράτους

Καταμφισπιονταν από ΝΑ και ΠαΣοΚ οι προτάσεις νόμου ΚΚΕ, ΣΥΝ και ανεξαρτήτων

ΑΠΕΡΡΗΘΙΣΑΝ χθες από τη Βουλή οι προτάσεις νόμου του ΚΚΕ, του Συνασπισμού και των ανεξαρτήτων βουλευτών κκ. **Α. Ανδριανόπουλου** και **Στ. Μάνου** για τον διαχωρισμό Κράτους και Εκκλησίας. Την απόρριψη των προτάσεων άκουσε εκ μέρους της κυβέρνησης ο υφυπουργός Παιδείας κ. **Γ. Καλός**, ο οποίος, μιλώντας με συναινετικό πνεύμα, ανέφερε ότι χρειάζεται περαιτέρω συζήτηση για το περιεχόμενό τους, ενώ αρνητικοί στις τοποθετήσεις τους ήταν οι βουλευτές της αντιπολίτευσης που πήραν τον λόγο.

Τις προτάσεις δεν υπερίσχυσε το ΠαΣοΚ με το επιχείρημα ότι πρέπει να προηγηθεί ευρύς διάλογος με όλους τους εν-

διαφερομένους για τη διύκυνση της καταχώρησης της θρησκευτικής ελευθερίας, «χωρίς συγκρούσεις και στρατηγικά» που θα ολοκληρωθεί, όπως είπε ο αρμόδιος τομέαρχης κ. **Α. Λοβερδός**, με τη νέα ρύθμιση των σχέσεων Κράτους - Εκκλησίας στο πλαίσιο της επικείμενης αναθεώρησης του Συντάγματος.

Ο πρόεδρος του Συνασπισμού κ. **Αλ. Αλαβάνος** και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. **Αντ. Σκυλλάκος** απεδόσαν την αρνητική στάση των δύο μεγαλύτερων κομμάτων σε «λόγους πολιτικής σκοπιμότητας», ενώ διατύπωσαν πιο έντονες επικρίσεις για το ΠαΣοΚ, το οποίο καταγόρσαν για «ψευσαναχώρηση». Τη συμφωνία τους με τις προτάσεις εξέ-

φράσαν οι βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης κκ. **Τηλ. Χυτήρης** και **Σ. Κοσιόγης**, με τον τελευταίο να δηλώνει με σαφήνεια ότι δεν αντιλαμβάνεται τους λόγους για τους οποίους το ΠαΣοΚ δεν υιοθετεί ζήτημα που μπορούν να επιλυθούν ήμεις, όπως το θέμα του όρκου κ.ά. Στην τοποθέτησή του ο κ. Μάνος συντάχθηκε με την ιδέα της επανολειτουργίας του τμήματος στο Μοναστηράκι, κάτι ωστόσο που υπέρριψε ο κ. Καλός επικαλεσόμενος τη θέση του υπουργείου Παιδείας ότι θα δημιουργηθεί λατρευτικός χώρος για τους μουσουλμάνους αλλά σε χώρο που θα κριθεί κατάλληλος ώστε να αποφευχθούν εντάσεις και θρησκευτικοί φανατισμοί.

### ΒΟΥΛΗ

## ΣΚΙΑΓΡΑΦΙΕΣ

### Φιλοδοξία

Τα κόμματα έχουν τους γκουρού τους - κατά θέμα. Αν μιλήσουμε για το ΠαΣοΚ και τη νομική επιστήμη, ο όρος θα πηγαίνει γάντι στον κ. **Ευ. Βενιζέλο** (φωτογραφία) αν δεν τον είχε απονομηθεί δημόσια: «**Στο Κίνημα δεν μετέχω ως ειδικός**». Ως τι μετέχει; Το προεδρίασε σε μια τηλεοπτική εκπομπή: «**Η φιλοδοξία είναι το αγνότερο κίνητρο που μπορεί να υπάρχει στην πολιτική συμπεριφορά και δεν δηλώνω ένοχος φιλοδοξίας, δηλώνω αθώς ειλικρινείας που λέει: Αν δεν έχεις τη φιλοδοξία γιατί να ασχολείσαι με την πολιτική?**». Οι μυημένοι στους κώδικες της Χαρ. Τρικούπη διακρίνουν στην εξομολόγησή μια ενδιαφέρουσα εσωκομματική εξέλιξη που δίνει στη δραστηριότητα του πρώην υπουργού στοιχεία συμπληρωματικότητας και όχι αντιπαλότητας εντός του ευρύτερου ΠαΣοΚ, σε σχέση με την ηγεσία του Κινήματος. Ο κ. Βενιζέλος οριοθέτησε την παρουσία του ως πολιτικός στο πεδίο των ευλόγων επιδιώξεων. Κατ' αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζει για τον εαυτό του μια ιδιότητα που δεν έχει προηγουμένως στις παραδόσεις του εγκάρσιου κομματικού συστήματος: να εκλαμβάνεται ως δεύτερος τη τάξει στον κομματικό σχηματισμό, χωρίς ταυτόχρονα να συνοδεύεται άκαира η δράση του από τις τρεις επικίνδυνες λέξεις: «αντί», «παρά», «μετά». Αυτό αποτρέπει μια εν-



δεκόμενη εσωκομματική τριβή σε λάθος χρόνο, με λάθος τρόπο, ακόμη και με λάθος αφορμή, αφού, κατά τη βασική θεωρία του Ιλια Πριγκοζίν για τα σταθερά συστήματα ισσορροπίας, αρκεί το πέταγμα μιας πεταλούδας για να επέλθει γενική διαταραχή. Σε μια περίοδο που οι βασικές έννοιες πολυπλοκότητας και χάους, που εισήγαγε ο μακαρίτης νομπελίστας, επηρεάζουν όλο και πιο πολύ τις λειτουργίες της πολιτικής εντός και εκτός κομμάτων, η παρουσία του κ. Βενιζέλου στη δημόσια σκηνή, όπως την όρισε ο ίδιος, αποφορτίζει το εσωκομματικό τοπίο και καθιστά το ημίπεριου των πολιτικών προσώπων του συγκριτικό πλαίσιο της Κινηματίας κατά την πορεία επιστροφής στην εξουσία. Αλλά αυτό τον καθιστά στόχο της κυβερνητικής παράταξης. Ήδη ένα πρώτο δείγμα υπήρξε με την επίθεση που δέχθηκε από τον κυβερνητικό Τύπο ως συνταγματολόγος για τη θέση που εξέφρασε επί της τραπεζικής τροπολογίας των ημερών. Ο κ. Βενιζέλος δεν αντέδρασε ως επιστήμων - όχι μόνο γιατί δεν θέλει να καταγραφεί ως νομικός γκουρού του κόμματος, αλλά και γιατί, όπως έλεγε ο καναδός πολιτικός Μάρτιν Μαλρόνι: «**Στην πολιτική χρειάζεται φίλος, αλλά πάντα από όλα χρειάζεται έναν αντίπαλο**».

Γ. ΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ lakou@dotnet.gr

## Ενέσεις αισιοδοξίας σε πείσμα των δημοσκοπήσεων από τη Ρηγίλλης

ΒΕΛΙΣΣΗ των δεικτών αξιολόγησης του προϋπολογίου κ. **Κ. Καραμανλή** και της κυβέρνησης διαπιστώνει ότι δική της αγνόωση των δημοσκοπήσεων η Ρηγίλλης, αγνοώντας το βαρύ κλίμα που υπάρχει από τους πολίτες για το κυβερνών κομμα. «**Η ΝΑ έλακο λουθεί να υπερέχει ποσοτικά και ποιοτικά. Η υπεροχή στο πολιτικό σκηνικό παραμένει σταθερή και αναμειβήσιμη, παρ' ότι βρισκόμαστε ακριβώς στο μέσον της κυβερνητικής θητείας**» αναφέρεται στο καθημερινό σημείωμα του Πολιτικού Παρατηρητηρίου που εξέδωσε χθες η Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού της ΝΑ. Μάλιστα για να δικαιολογηθεί προφώνος η φθορά που υπάρχει επισημαίνεται ότι οι μετρωμένες παρεμβάσεις της κυβέρνησης συνεχίζονται και όπως είναι λογικό δεν έχουν αποδώσει ακόμη όλα τα θετικά αποτελέσματα που περιμένει η ελληνική κοινωνία από τη Νέα Διακυβέρνηση. «**Εγώ θέλω να παραφράσω ένα παλιό ολόγραμμα που λέει ότι "27 κατασκευαστές συνιστούν ένα συγκεκριμένο προϊόν". Εγώ λέω ότι 77 δημοσκοπήσεις συνιστούν ΝΑ, που προηγείται στις νέες μετρήσεις. Προηγείται και στα ποιοτικά και στα ποσοτικά χαρακτηριστικά**» τόνισε ο γραμματέας Πολιτικού Σχεδιασμού της ΝΑ κ. **Ν. Καρακάλιος**.

## Κ. Παπούλιας: Οι ναυτικοί είναι η κινητήρια δύναμη των πλοίων

ΣΤΗΝ ΙΣΙΩΤΗΡΗ σημασία που έχει η εμπορική ναυτιλία για τη χώρα μας και ειδικά για την ελληνική οικονομία αναφέρθηκε χθες ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. **Κ. Παπούλιας** στον χαιρετισμό του στο Ευγενείδιο Ίδρυμα κατά την εκδήλωση του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδας για την ημέρα του Εμπορικού Ναυτικού. «**Όσο και αν προκάμψει η τεχνολογία, ένα πράγμα δεν αλλάζει: η αληθινή κινητήρια δύναμη των πλοίων είναι οι ναυτικοί μας, οι θαλασσοκαρπείς από άνθρωποι, που μέρα-νύχτα παλεύουν μεσσημέλια, κρατώντας στα χέρια τους τις τύχες του πλοίου**» τόνισε ο κ. Παπούλιας. Παράλληλα υποστήριξε ότι στη νεότερη ιστορία ανακτιμήτη ήταν η συμβολή του στόλου στον Αγώνα για την ανεξαρτησία και την ελευθερία και συμπλήρωσε πως στα καινούργια δεδομένα η ελληνική εμπορική ναυτιλία μπορεί και θα διατηρήσει την ανταγωνιστική της δύναμη. «**Έχουμε γη και πατρίδα, όταν έχουμε πλοία και θάλασσα**» έλεγε ο Πρόεδρος από τα αρχαία χρόνια, δίνοντας από τότε ένα μέρος του ορισμού της ελληνικότητας και της Ελλάδας: **τη ναυσιπλοΐαν** ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

## Ερωτήματα από το ΠαΣοΚ για τον τρόπο αγοράς των 30 μαχητικών

Το θέμα της αγοράς των αμερικανικών μαχητικών F-16 και της επίμονης προμήθειας ροκιτών επα νέφερε χθες το ΠαΣοΚ, με αφορμή δήλωση του υπουργού Μακεδονίας Θράκης κ. **Γ. Καλαντζή**. Ο εκπρόσωπος του ΠαΣοΚ κ. **Ν. Αθανασάκης** πήρε αφορμή από τις δηλώσεις που έκανε ο υπουργός μετά τη χθεσινή συνάντησή του με τον προϋπουργό κ. **Κ. Καραμανλή**. «**Ο κ. Καλαντζής ενημέρωσε τον κ. Προϋπουργό για θέμα τα αρμοδιότητας του κ. Σουφλιά, αν κατάλαβα καλά, και επαναλαμβάνω ότι το μόνο που έχει να επιδείξει η κυβέρνηση στον τομέα των δημοσίων έργων και στον τομέα των δημοσίων έργων στη Βόρεια Ελλάδα, είναι δύο χρόνια καθυστέρηση**» είπε ο κ. Αθανασάκης και στη συνέχεια σχολίασε: «**Αν γνωρίζω αν ο Προϋπουργός είχε την ευκαιρία να ρωτήσει τον κ. Καλαντζή για την ύποψη του, ότι τα F-16 τα οποία προμηθεύτηκε πρόσφατα η Ελλάδα, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, είναι άκρως αεροπλάνα**». Δευκρινίζοντας ο εκπρόσωπος του ΠαΣοΚ σημείωσε ότι η αναφορά του σχετιζόταν με: δήλωση του κ. Καλαντζή μετά την απόφαση να μην αγοράστούν τα δέκα επιπλέον μαχητικά, στην οποία ο υφυπουργός Μακεδονίας Θράκης έλεγε σε δημοσιογράφους «**Αλλάδη τώρα λοιπόν διαφωνείτε ότι πρέπει να πάρουμε αεροπλάνα τέταρτης γενιάς**». Ο κ. Αθανασάκης επισέφερε το ερώτημα του ΠαΣοΚ σχετικά με τις εισηγήσεις βάσει των οποίων η κυβέρνηση προέβλεπε στην αγορά των τριαντα F-16 «**με ανάθεση χωρίς σύμβαση και με διαδικασίες τις οποίες ακόμη προσπαθεί να ολοκληρώσει**» και ρώτησε αν πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση διεθνή διαγωνισμό για το επίμονο τρίτανο αεροπλάνα που ήδη βλινται να αγοράστούν.